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Inleiding

De gemeenteraden van Wijdemeren en Loenen hebben zich onlangs positief uitgesproken over het instellen van een onderzoek naar de mogelijkheden van samenvoeging van beide gemeenten tot een gemeente van ruim 31.000 inwoners. Ten behoeve van het onderzoek is een regiegroep samengesteld en zal een gezamenlijke raadscommissie worden geformeerd.

De regiegroep werkt binnen het kader van het hier voorliggende startdocument. In dit document wordt de samenstelling en de werkwijze van de regiegroep uiteengezet, wordt verwoord wat de opdracht is van de regiegroep en welke onderzoeksvragen beantwoord moeten worden. Omschreven wordt op welke wijze de gemeenteraden van beide gemeenten in de gezamenlijke raadscommissie betrokken worden bij het onderzoek en hoe de betrokkenheid van het personeel wordt geregeld. In een communicatieparagraaf wordt uiteengezet hoe met gemeenteraad, personeel, burgers en andere overheidsinstellingen wordt gecommuniceerd. 

In de financiële paragraaf wordt aangegeven wat de te verwachten kosten zijn van het onderzoek. 

Tot slot wordt een planning gegeven voor het opleveren van het onderzoek. 

Samenstelling regiegroep en werkwijze

De regiegroep bestaat uit:

P.J.M. Rombouts, burgemeester Loenen

W. Soede, wethouder Loenen

R. Wijnschenk, wethouder Loenen

G.J. Leunenberg, gemeentesecretaris Loenen

Mr. D. Bijl, burgemeester Wijdemeren

M.A. Hagen, wethouder Wijdemeren

W.P. Neef, wethouder Wijdemeren

Mw. M.J.A. van Rhijn, gemeentesecretaris

Ondersteuning van de regiegroep wordt verzorgd door:

Mw. J.M. Willenborg, hoofd Juridische Zaken namens Loenen

Mw. A.N. List, senior-medewerker personeel en organisatie namens Wijdemeren 

De werkwijze van de regiegroep is als volgt: 

De vergaderingen vinden om en om in Wijdemeren of Loenen plaats. De vergaderfrequentie is eenmaal in de 14 dagen, op de maandag van 12.00 tot ca. 14.00 uur. 

Het voorzitterschap en het opstellen van een besluitenlijst van de vergadering ligt bij gemeente waar wordt vergaderd. 

De besluitenlijsten van de vergaderingen zijn, na vaststelling door de regiegroep, openbaar en worden ter kennis gebracht van de raadsleden en het personeel. De vergaderingen van de regiegroep zijn niet openbaar. Personele aspecten en andere vertrouwelijke zaken blijven vertrouwelijk. 

Aan de beide gemeenteraden zal, zoals hierboven reeds is aangegeven, worden voorgesteld een gezamenlijke raadscommissie in te stellen waarin de fracties uit beide gemeenteraden zijn vertegenwoordigd. De gezamenlijke raadscommissie oordeelt over de onderzoeksopdracht en het concept-onderzoekresultaat. Het definitieve resultaat zal pas in de voltallige gemeenteraden worden besproken na bespreking in de gezamenlijke raadscommissie. De burgemeesters zullen bij toerbeurt de bijeenkomsten van de gezamenlijke raadscommissie voorzitten.

Het personeel van beide organisaties zal in deze fase worden geïnformeerd en geraadpleegd via de OR en het GO. Informatie over de stand van zaken m.b.t. Loenen-Wijdemeren zal een vast onderdeel zijn van interne personeelsbladen. Het startdocument zal aan de OR om advies worden voorgelegd.

Alvorens opdracht te geven tot een onderzoek zullen o.l.v. de beide gemeentesecretarissen alle reeds verrichte onderzoeken en andere relevante beleidsdocumenten worden verzameld en de conclusies daaruit (samengevat) worden voorgelegd aan de regiegroep. De conclusies en gegevens uit de reeds verrichte onderzoeken zullen worden gebruikt om te komen tot de definitieve onderzoeksopdracht.

Separaat zal de gemeenteraad van Loenen zich beraden over het verzoek van de provincie Utrecht mee te werken aan een kwaliteitsmeting van de zogenaamde BAL-gemeenten (Breukelen – Abcoude – Loenen). De provincie Utrecht zal dit onderzoek uitvoeren. Ook Wijdemeren wil zich over deelname aan dit door de provincie Utrecht geëntameerde onderzoek beraden. In deze kwaliteitsmeting en het onderzoek naar de mogelijkheden van samenvoeging van Loenen en Wijdemeren kan een overlap zitten. Beide onderzoeken zullen wellicht tegelijkertijd plaatsvinden. Wanneer daar aanleiding voor is zullen conclusies uit de kwaliteitsmeting meegenomen worden in de slotconclusie van het “samenvoegingsonderzoek”.

Onderzoeksopdracht

Met inachtneming van de werkwijze en de resultaten daarvan moeten in het onderzoek de volgende vragen worden beantwoord:


1. Inventarisatie


a. Waarin uit zich de meerwaarde, met name voor de inwoners, van een samenvoeging  

     van Loenen en Wijdemeren

Het gaat om overeenkomsten in het gebied, het (ruimtelijk)karakter en de structuur (kernen). Bezien zal moeten worden wat de ruimtelijke/planologische mogelijkheden  toekomstgericht zijn met betrekking tot woningbouw, detailhandel en bedrijventerreinen  c.q. welke ontwikkelingen in potentie aanwezig is. Tevens dienen de mogelijkheden van  natuur-en landschapsontwikkeling/versterking, met daarbij de milieuaspecten, onderwijs, sociale zaken en dienstverlening in andere sectoren in beeld te worden gebracht. Wat is het kwaliteitsniveau van de wijze waarop nu taken worden uitgevoerd en welke kwaliteitsverbetering kan worden verwacht. Wat is de bestuurskracht op dit moment en welke versterking kan worden verwacht.

b. Hoe blijft de kracht en de identiteit van de in totaal 13 kernen gewaarborgd?

De aanwezigheid van meerdere kernen wordt als sterkte punt gezien in zowel Loenen als Wijdemeren. Zij leveren een bijdrage aan de kwaliteit van de leefbaarheid van beide gemeenten. Het onderzoek moet verschillende mogelijkheden uitwerken waarin een antwoord wordt gegeven op de vraag hoe de kracht en identiteit van de respectievelijke kernen gewaarborgd kan worden. Ervaringen over een ruim aantal jaren na eerdere herindelingen die hebben geleid tot gemeenten met zoveel kernen worden belangrijk geacht. In dit kader dient ook aandacht te worden geschonken aan het in stand houden van het (bestaande) voorzieningenniveau in de kernen.

c. Welke langlopende verplichtingen (n.a.v. raadsbesluiten) hebben beide gemeenten en 

   welke substantiële achterstanden en andere risico’s zijn er binnen de gemeenten 

   aanwezig?


Het antwoord op deze vraag is van belang voor het scherp hebben van de financiële 

consequenties voor de samenvoeging. Bij achterstanden wordt gedoeld op de voortgang 

van bestemmingsplannen, het archief, het niveau van onderhoud van de wegen, 

gebouwenbeheer e.d. 


d. Wat is het voorzieningenniveau op het terrein van welzijn en cultuur in beide gemeenten?

Het is van belang het voorzieningenniveau in beeld te brengen en de opvallendste verschillen tussen de beide gemeenten te benoemen.



2. Consequenties

e. Wat zijn de consequenties voor de ontwikkelingen met betrekking tot de veiligheids-regio’s

De discussie rond de veiligheidsregio’s is nog niet uitgekristalliseerd. Alle aspecten die op dit moment daarbij een rol spelen moeten worden geïnventariseerd. De knelpunten die worden voorzien moeten worden uitgewerkt. Uitgewerkt moet worden waar oplossingen liggen voor deze knelpunten. Het is van belang daarbij de landelijke ontwikkelingen op middellange en lange termijn als uitgangspunt te nemen.

f. Wat zijn de consequenties voor de (gewestelijke) samenwerkingsverbanden
Alle samenwerkingsverbanden dienen te worden geïnventariseerd. Daarbij dienen de consequenties van uittreding uit alle samenwerkingsverbanden uitgewerkt te worden. Aangegeven moet worden wat de consequenties zullen zijn van een andere invulling. 
 
g. Wat zijn de financiële gevolgen van een samenvoeging van Loenen en Wijdemeren?

Inzicht dient te worden verkregen in de huidige gemeentelijke inkomsten, in de uitgaven. Daarnaast is het belangrijk de lasten voor burgers en instellingen op alle terreinen in beeld te brengen en te vergelijken. Wat gaat er met betrekking tot deze aspecten veranderen na samenvoeging. Uitgangspunt dient te zijn dat de inwoners van beide gemeenten baat dienen te hebben bij een eventuele samenvoeging, waarbij in het bijzonder de servicegerichtheid en het beter toegerust zijn op de door de gemeente uit te voeren taken centraal zal staan.  
h. Wat zijn de consequenties voor het personeel?

De personele gevolgen kunnen op hoofdlijnen in kaart worden gebracht, welke trajecten dienen op welk moment in gang te worden gezet. De uitwerking van de hoofdlijnen zal pas plaatsvinden nadat besloten is tot samenvoeging op basis van de resultaten van dit onderzoek. Belangrijk aspect waar in dit kader aandacht aan moet worden besteed is de mogelijkheid van verbeteren van de kwaliteit van de door de gemeente uit te voeren taken. 

3. Slotconclusie


i.  Wat is de slotconclusie van het onderzoek?

Aan de hand van de onderzoeksresultaten zal beoordeeld moeten worden of samenvoeging van beide gemeenten een meerwaarde heeft.



j. Wat is de meest voor de handliggende plaats van het gemeentehuis


Het is belangrijk mogelijke locaties voor de huisvesting van de ambtelijke organisatie in beeld te brengen. Inclusief een globale kostenindicatie (structurele huisvestingslasten). 


Communicatie

De regiegroep zal een communicatieplan opstellen. Dit plan zal tijdens de duur van het onderzoek worden uitgevoerd. De communicatiemedewerkers van de gemeente Wijdemeren zullen het plan in nauwe samenspraak met het hoofd Juridische Zaken van Loenen uitvoeren steeds na instemming met de communicatiemiddelen door de regiegroep. De doelgroepen waar het communicatieplan zich op richt zijn: de inwoners van de beide gemeenten, de instellingen en de bedrijven, andere overheden zoals de provincies en de samenwerkingsverbanden, de gemeenteraadsleden, de medewerkers van beide ambtelijke organisaties, de ondernemingsraden en het georganiseerd overleg, de ARBO-diensten waarmee wordt gewerkt. 
In de regiegroep is gesproken over het houden van een enquête onder de inwoners. De onderzoeksbureaus zal worden gevraagd deze optie mee te nemen in hun offerte. 

Belangrijk uitgangspunt bij het communicatieplan voor de externe communicatie is:

· Heldere communicatie over de voor- en nadelen van de samenvoeging. Waar liggen de kansen, waar zijn de tegenvallers te verwachten. 

· Aanschouwelijk maken tot een heel concreet niveau van dienstverlening.

Afspraken voor de interne communicatie
* vergaderingen van de gezamenlijke raadscommissie

* om de 14 dagen vergaderen (op de maandag) i.v.m. optimale communicatie

* wederzijds melden van contacten met de pers waar het gaat om formele zaken dit  

   proces betreffende

* burgemeesters zijn woordvoerder voor dit dossier
* alle stukken/besluiten met elkaar uitwisselen 
* bij vragen onmiddellijk even bellen
* schriftelijke communicatie loopt via de regiegroep (persberichten worden opgesteld 
   door voorlichting van Wijdemeren en juridische zaken van Loenen)



Contacten met provincies en ministerie BZK

De burgemeesters en secretarissen zullen de contacten onderhouden met de provincies en het Ministerie. Op een nader te bepalen moment zullen de twee burgemeesters en de twee gemeentesecretarissen, na consultatie van de gedeputeerden, een gesprek beleggen met het ministerie van BZK over het onderzoek en de intentie die daaruit spreekt. De twee burgemeesters en de twee gedeputeerden hebben periodiek overleg voor een goede afstemming. 



Offertetraject onderzoek 
De beide gemeentesecretarissen zullen een offertetraject starten. Dit houdt in dat 3 

bureaus gevraagd zullen worden een offerte uit te brengen. De offertes zullen worden 

besproken in de regiegroep. De regiegroep zal aangeven met welk[e] bureau[s] zij een 

offertegesprek wenst. De regiegroep zal een keuze maken aan de hand van de 

bevindingen tijdens het offertegesprek. Een viertal vertegenwoordigers uit de 

gezamenlijke raadscommissie (twee uit Wijdemeren en twee uit Loenen) zal worden 

uitgenodigd deel te nemen aan de besluitvormende fase van het offertetraject. 

Vooralsnog wordt geschat dat de kosten voor de beide gemeenten € 20.000 maximaal 

zullen bedragen. De raden zal daartoe krediet worden gevraagd. Zowel de provincie 

Utrecht als de provincie Noord Holland zal om een bijdrage worden gevraagd. 

Planning

De regiegroep streeft er naar om dit onderzoek op een zo kort mogelijke termijn af te ronden zonder dat dit afbreuk zal doen aan de kwaliteit. Voor het opleveren van de eindconclusies van het onderzoek wordt 1 april a.s. als streefdatum aangehouden. Er wordt een eventueel vervolgtraject voorgestaan waarbij concrete samenvoeging binnen twee jaar tot de mogelijkheden behoort.

Concept-Startdocument 
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