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Mondelinge bijdrage  aan de algemene beschouwingen bij de programmabegroting 2005
2 november 2003
Behoud het goede!

In vijf minuten de belangrijkste punten uit de begroting neerzetten, dat is wat wij elkaar hebben opgelegd.

Dat betekent dat ik het niet ga hebben over schoolzwemmen, invoering precariorechten ( hoe gevoelig dit punt ook ligt binnen onze fractie), het niet invullen van de vacature bij de brandweer, het gebouwenplan (al vinden we dat er volgend jaar gebouwen gerealiseerd moeten zijn), woningbouw voor jongeren. Hoe belangrijk deze onderwerpen ook allemaal zijn.

Over deze zaken hebben wij schriftelijke vragen gesteld. Deze bijdrage is straks beschikbaar. In tweede termijn zullen wij mogelijk op een aantal punten terug komen.

Behoud het goede dat is ons motto.

We bevinden ons midden in een orkaan
Korting op de rijksbijdrage van bijna een miljoen.

De gevolgen van een orkaan kennen we allemaal.

Niets blijft overeind. Dat moeten we voorkomen.
Het college doet daartoe een aantal voorstellen, maar die moeten op onderdelen verbeterd worden.

Wij beperken ons tot een viertal punten

Sociale structuur

Welzijnsvoorzieningen zijn het cement in onze samenleving, zo staat het in het visiedocument. Wij onderschrijven dat deze voorzieningen in de kernen zijn van groot belang. Wij denken aan de sporthallen en sportvelden, de bibliotheek enzovoort. Het door u voorgestelde onderzoek om te komen tot een sociale structuurvisie steunen wij, maar de door u voorgestelde bezuinigingstaakstelling vinden wij niet realistisch.. Dat heeft afbraak tot gevolg. Een bezuiniging van 250000 euro is voor het CDA  niet acceptabel. 

Naast deze bezuiniging wilt u behalve een harmonisatie ook een tariefsverhoging voor de gebruikers van de sporthallen.

Vindt u het een reëel gevaar dat door de tariefsverhogingen verenigingen minder uren zullen afnemen  of dat verenigingen zelfs zullen ophouden te bestaan?

Het CDA is van mening dat met name de verenigingen met jeugdleden hier niet de dupe van mogen worden.
Veilige en goed onderhouden wegen
Onze inwoners vinden veilige en goed onderhouden wegen buitengewoon belangrijk. Evenals een groene wijk. En terecht.

Het college stelt voor structureel 200 000 euro te bezuinigen op rationeel wegbeheer. Wat zijn de gevolgen voor de toekomst? 

Het CDA wil de problemen niet voor zich uitschuiven en is van mening dat hierop minder bezuinigd moet  worden en dat de openbare ruimte goed onderhouden moet worden. In de programmabegroting schrijft u “Ombouw van onderhoudsintensieve bosplantsoenen naar grasplantsoenen kan leiden tot besparingen”. De plannen m.b.t. de groenvoorziening zullen wij zeer kritisch beoordelen.  Want het vele en gevarieerde groen maakt onze gemeente, een gemeente waar het goed toeven is.
Interne organisatie

Burgers vinden een goede dienstverlening belangrijk. Daar is het afgelopen jaar hard aan gewerkt en met resultaat. Wij horen daarover positieve berichten, die we hierbij doorgeven. Maar als je bezuinigd moet je ook kijken naar je interne organisatie.

Er is sprake van slechts een beperkte bezuiniging op dit onderdeel, terwijl er in de heroverweging verschillende mogelijkheden genoemd worden.

Hoe gaat het college in 2005 om met bovenformativiteit, invulling van vacatures en vervanging bij ziekte? Welke verdere besparingen zijn haalbaar?
Belangrijk punt waarover nog onduidelijkheid bestaat is de definitieve huisvesting ambtelijke organisatie en bestuur. Deze duidelijkheid zou er in 2004 komen. Inmiddels is het bijna 2005.

Wanneer wordt hierover duidelijkheid verwacht?

Ons uitgangspunt blijft dat we kiezen voor de goedkoopste optie. Wij zijn van mening dat onder de huidige omstandigheden en met de kennis van nu  het gemeentehuis voldoet.

Financiën
Een laatste belangrijk punt is de lastenverhoging voor de burger. Deze wordt voor een groot deel veroorzaakt door kostendekkende tarieven van rioolrechten en afvalstoffenheffing.

Wij vragen u of er al meer gegevens bekend zijn m.b.t. de hoogte van de rioolrechten.
We vragen ook aandacht voor burgers die op of net boven het minimum moeten rondkomen. De stille armoede neemt toe. Handhaven van het  maximale kwijtscheldingsbeleid zoals voorgesteld heeft onze steun en dient goed gecommuniceerd te worden. Bijzondere bijstand moeten we zo ruimhartig mogelijk vormgeven. Wanneer kunnen we de voorstellen hiervoor verwachten?

Samengevat:
Het CDA kiest voor behoud van het goede ook tijdens zeer zwaar weer! Behoud van de sociale structuur en goed onderhouden wegen en plantsoenen.
Tot slot, meneer de voorzitter,

Het CDA dient mede namens Dorpsbelangen Loosdrecht en de PVDA nu reeds een amendement in met bijbehorend dekkingsplan, zodat dit onderdeel van het debat kan zijn.

Helaas wordt dit amendement niet gesteund door coalitiepartner DBW. 

Het amendement luidt als volgt:

De raad 
· overwegende dat de gemeente Wijdemeren geconfronteerd wordt met een forse afname van de rijksbijdrage uit het gemeentefonds;

· overwegende dat het beleid gericht is op behoud en versterking van het sociale klimaat en de maatschappelijke, cultuurhistorische en natuurwaarden;

· overwegende dat  welzijnsvoorzieningen in onze samenleving van groot belang zijn;

· van mening dat handhaving van het huidige voorzieningenniveau uitgangspunt moet zijn;

· van mening dat de openbare ruimte  veilig en goed onderhouden moet zijn;

· van mening dat sprake dient te zijn van een structureel sluitende begroting;

· van mening dat op enkele onderdelen de  voorstellen aan kracht kunnen winnen;

verzoekt het college de volgende wijzigingen in de begroting voor 2005 en volgende jaren aan te brengen:

· minder te bezuinigen op de sociale structuur

· de jeugdsport in binnensportaccommodaties meer te ondersteunen

· het rationeel wegbeheer meer te ontzien in de bezuinigen

· de precariobelasting niet in te voeren

Dit alles structureel te dekken uit het bijgevoegde dekkingsvoorstel.

