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Programma Groenlinks

Maatschappelijk betrokken Duurzaam en Realistisch

Het programma 2006 –2010 is gericht op gezonde gemeentefinanciën zonder verdere afbraak van de welzijnsvoorzieningen, zoals de peuterspeelzalen, (sport) verenigingen. Werkend vanuit een lange termijnvisie met als resultaat duurzaam beleid in alle activiteiten van de gemeente. Waarin de burger als meest betrokkene centraal staat.

Bestuur en Middelen

Visie van Groenlinks op de rol van de gemeenteraad.

De afgelopen raadsperiode heeft Groenlinks zich geprofileerd vanuit een kritische, meesturende en pragmatische visie.

Groenlinks heeft zich sterk gemaakt voor toekomstgericht en realistisch beleid op de langere termijn. De voordelen van de gemeentelijke schaalvergroting zijn door de huidige coalitie niet omgezet in concrete voordelen voor de burger. Er zijn veel verkeerde keuzes gemaakt. Het inzetten van een dure website, een dure krant die niet eens overal verspreid wordt en extra communicatiepersoneel. Toch zijn de lokale bladen favoriet!  Een gemiste kans.

Juist de initiatieven uit de kernen werpen vrucht af. Bijvoorbeeld de Ankeveense Markt en De Spot. Deze initiatieven zijn een voorbeeld van betrokkenheid van de burgers. 

Groenlinks wil het gemeentebeleid anders: Betaalbaar, rechtvaardig en begrijpelijk voor de burger. 

Hoe wil Groenlinks beleid vormgeven en uitvoeren.

Het beleid van het college en de raad van de afgelopen jaren is voornamelijk gericht geweest op de slechte financiële positie van de gemeente Wijdemeren. Er zijn de verkeerde keuzes gemaakt bij een slechte financiële positie, die niet getuigen van visie voor de toekomst. 

Groenlinks gaat uit van toekomstgericht en realistisch beleid voor de langere termijn.

De voordelen van de samenvoeging zijn niet benut

Samenvoeging zou tot voordeel voor de burger leiden. Efficiënter en kwaliteitsgericht. Groenlinks heeft in het collegebeleid geen voordelen herkend van de samenvoeging voor de burger. De problemen zijn afgewenteld op de burgers terwijl de gemeentelijke organisatie is gegroeid en verder af is komen te staan van de burger, die het uiteindelijk aangaat. 

Groenlinks wil de voordelen van de samenvoeging gebruiken voor meer resultaat met minder kosten.

Het inhuren van “deskundigen” Het voorbeeld van niet-daadkrachtig bestuur.

Het inhuren van “deskundigen” op kosten van de gemeenschap was en is aan de orde van de dag. Gezond verstand wordt node gemist. Groenlinks is niet akkoord gegaan met het inhuren van een bureau om te beoordelen of de verenigingen wel recht hadden op subsidie. Die € 19.000 zijn weggegooid. Dat had beter besteed kunnen worden aan de welzijnsvoorzieningen.

Groenlinks heeft geen behoefte aan dure rapporten. Goede bestuurders moeten  zelf de knoop doorhakken De burger is de direct betrokkene en moet daarom gehoord worden om het gemeentebeleid inhoud en vorm te geven.

Duidelijke inspraak in het gemeentebeleid

Gemeentebeleid moet vertaald worden in duidelijk geformuleerde resultaten die bereikt moeten worden. Bij dit beleid moet het voor iedereen bekend zijn welke inspanningen door wie geleverd moeten worden. Maar ook wat de kosten zijn! 

Uit het programma en de vastgestelde begroting worden de routes om de doelen te behalen inzichtelijk gemaakt. 

Nieuw beleid, maar ook reeds ingezet beleid moet jaarlijks beoordeeld worden op basis van vooraf gestelde normen en indicatoren door de burgers mede aangeleverd vanuit de op te richten dorpsraden. De resultaten van het beleid moeten 4x per jaar aan de raad worden gerapporteerd.

Dorpsraden

Om de koppeling te maken met de inspraak mogelijkheden van de burgers, zijn dorpsraden een juist instrument. Per kern kan een dorpsraad worden ingesteld. Dit heeft als voordeel dat er een directe en korte lijn met de burgers is. Tevens kan beleid direct getoetst worden.

Groenlinks wil werken met dorpsraden als ook burgerinitiatieven en pleit voor het correctief referendum.

Positie van de (kleine) kernen in de gemeente Wijdemeren
Ankeveen

Ankeveen wordt gezien als het wormvormig aanhangsel van ‘s-Graveland

Volgens de algemene omschrijvingen heeft Ankeveen alle voorwaarden om behandeld te worden als een volledige kern.  
Groenlinks kiest voor het instellen van dorpsraden, waarbij Ankeveen als pilot dient voor de andere kernen in de gemeente Wijdemeren.

Nederhorst den Berg

In Nederhorst zijn er veel voorzieningen geschrapt. Er is geen trouwlocatie meer, geen loket, geen postkantoor, geen plaats voor ter visielegging van bouwplannen. Geen expositieruimte meer in een openbaar gebouw.

Er staan er veel plannen op stapel. Bijvoorbeeld het bebouwen van de sportvelden. Inspraak is er de afgelopen periode veel te weinig geweest. Er is onzorgvuldig met de 700 zienswijzen omgegaan inzake de bouwplannen voor het oude gemeentehuis.

Groenlinks wil Nederhorst  de mogelijkheid geven om middels een dorpsraad hun inspraakmogelijkheden te vergroten.

Mede met het oog op verdere gemeentelijke samenvoegingen is het nodig dat er een gemeentehuis op wielen komt waarvan  Groenlinks in de afgelopen periode ook alle mogelijkheden op een rij heeft gezet

Oud – en Nieuw Loosdrecht

Ook de kernen Oud en Nieuw Loosdrecht zijn gebaat bij een dorpsraad.

Het beleid om recreatie, toerisme, de economische peilers van Loosdrecht, vorm te geven wordt continu onderuit gehaald door tegenstrijdige belangen van projectontwikkelaars, investeerders en bewoners.

Er is al 2 miljoen euro gestoken in de ontwikkeling van een nieuw dorpscentrum. De Gemeente Wijdemeren neemt hierin zijn verantwoordelijkheid. Maar nog is er niets gerealiseerd.

Groenlinks wil de burgers van Loosdrecht  in een dorpsraad mee laten denken, inspraak verlenen. De gemeente heeft in de afgelopen maanden een heel nieuw bestuursmodel gekozen met een verbluffend resultaat In de nieuwe raadsperiode moet dit voor veel meer situaties toegepast gaan worden om te beginnen bij  het Gemeentehuis van Nederhorst.

Verdergaande decentralisatie van rijkstaken


Door de toenemende decentralisatie van rijksbeleid krijgt de gemeente 

          steeds meer taken en verantwoordelijkheden van het rijk naar zich 

          toegeschoven, zonder de daarbij behorende (extra) middelen.  

          Voorbeelden zijn de invoering van de WMO (Wet Maatschappelijke 

          Ondersteuning) en de wet PUBERR (Wet kenbaarheid Publiekrechtelijke 

          beperkingen). Dit zal in de toekomst een steeds groter beslag leggen op de 

          financiële middelen van de gemeente.  

Groenlinks gaat ervoor dat de financiële gevolgen van de steeds verdergaande decentralisatie van rijkstaken niet ten koste gaan van het voorzieningen niveau voor de burger en is bereid hiervoor in de toekomst duidelijke keuzes te maken. 

Groenlinks wil een sterk sturende rol van de gemeenteraad.

De afgelopen raadsperiode was gericht op het wegwerken van alle gevolgen van de herindeling en het leren werken met een duaal stelsel. 

De afgelopen periode is er nog gebruik gemaakt van de extra gelden die beschikbaar zijn gesteld voor de uitvoering van de herindeling. Onze nadruk ligt op het op orde brengen van de financiën.

Groenlinks wil dat de komende raadsperiode actief wordt gewerkt aan

Het op orde krijgen en behouden van de gemeentefinanciën.

Bedrijfsvoering van de gemeente.

In de afgelopen raadsperiode is er veel werk verzet om de gemeentelijke organisatie operationeel te krijgen. 

Groenlinks wil streven naar een gemeentelijk apparaat dat  op orde is, maar zonder verder uitbreiding van de formatie. Zonodig moet zelfs worden ingekrompen om de efficiëntie van de samenvoeging te kunnen innen.

Kwaliteit dienstverlening.

De signalen van de burgers vertellen dat een groot deel van hen niet tevreden is over een aantal zaken. Begin 2006 zal een eerste tevredenheidmeting worden uitgevoerd om de kwaliteit van de dienstverlening aan het loket te meten. Maar dat is voor Groenlinks niet genoeg. Behalve de dienstverlening aan het loket zal ook inhoudelijk moeten worden getoetst of zaken daadwerkelijk naar tevredenheid zijn afgehandeld. Verder is het belangrijk dat brieven en klachten van burgers snel en goed worden afgehandeld. 

Groenlinks zal zich er sterk voor maken dat de dienstverlening verder wordt verbeterd en dat klachten en brieven van burgers snel en goed  worden afgehandeld.

Uitvoering van taken en activiteiten

Er zal meer gedaan moeten worden aan de verantwoording voor de gedane uitgaven en investeringen. 

Groenlinks staat voor het minimaliseren van het aantal werkgroepen, commissies en overlegvormen. Gemeenschapsgeld moet terecht komen bij de burger, niet bij het maken van luchtkastelen die naderhand weer moeten worden afgebroken.

Ruimte en Economie

Groenlinks heeft de volgende resultaten gehaald: 

1. Buurtbus 

2. Op voeten en fietsen naar school (2 jaar) 

3. Afsluiting van het Ankeveense pad (voor autoverkeer)

4. Berm op de Herenweg is ingezaaid en gemaaid. 

5. Huize Brugchelen voor starters en senioren.

Openbaar vervoer
De buurtbus wordt niet langer gefinancierd door de provincie Noord-Holland. De bewezen behoefte aan vervoer van 200 passagiers per maand uit Wijdemeren moet omgezet worden in een alternatief voor de buurtbus.

Groenlinks wil een alternatief voor de buurtbus in de vorm van C.V.V.(collectief vraagafhankelijk vervoer of belbus), OV(openbaar vervoer)-taxi of een burgerinitiatief. 

Verkeer in Wijdemeren

De gemeente Hilversum heeft plannen om de Diependaalselaan ’s-nachts af te sluiten voor vrachtverkeer. Het gevolg hiervan is dat een groot deel van het vrachtverkeer dan het Noorder- en Zuidereinde zal kiezen en/of de route door Nederhorst den Berg om van en naar het autosnelwegennet te gaan. Dit is onacceptabel i.v.m. de overlast die er nu al op deze routes is. 

Groenlinks zal zich met hand en tand verzetten tegen het Hilversumse plan voor het ’s-Nachts afsluiten van de Diependaalselaan voor vrachtverkeer.

Verkeer- en vervoerbeleid in Wijdemeren

Groenlinks wil een duidelijk en samenhangend verkeer- en vervoersbeleid voor alle kernen. Enkele speerpunten: het actief werken aan de realisering van een verkeersveilige infrastructuur, het bevorderen van verkeerseducatie voor jongeren en het  blijven streven naar het weren van sluipverkeer uit de kernen. 

Dit betekent:

· Versneld aanpakken van verkeersonveilige locaties; 

· Voortzetting duurzaam veilig inrichten van het wegennet;  

· stimuleren langzaam verkeer; 

· verbeteren van de verkeersveiligheid bij scholen; 

· gedragsbeïnvoeding en verkeerseducatie voor jongeren; 

· weren van doorgaand (sluip)verkeer uit de kernen.

· Ontwikkelen van samenhangend beleid (waar wil de gemeente de komende jaren met het verkeer- en vervoerbeleid naar toe?).  

Week van de vooruitgang

Groenlinks stelt voor om de Autoloze Zondag in  september van elk jaar te effectueren in een deel van Wijdemeren, volgens hetzelfde model als”Op voeten en fietsen naar school”, dat telkens op verschillende scholen plaats vindt.

Jongeren in het verkeer

De oversteek vanuit het verlengde van het Ankeveense Pad, de Oude Meentweg naar het Corversbos wordt door veel schoolgaande jeugd gebruikt. Ook het oversteken van het Noordereinde vanuit het Ankeveense pad is zeer gevaarlijk.

Groenlinks wil een vluchtheuvel met rijbaanscheiding op de ’s-Gravelandseweg bij de kruising met de Oude Meentweg / Corverslaan en een veiliger oversteekvoorziening voor fietsers  op de kruising van het Ankeveensepad met het Noordereinde. 

Fietspad op de Kwakel

Veilig fietsen op de Kwakel is met name in het donker niet te garanderen.

Groenlinks wil een veilige situatie voor fietsers op de Kwakel

Opties zijn:

· Een vrij liggend fietspad naast de huidige weg.

· Het aanbrengen van een knip (fysieke afsluiting) ergens halverwege De Kwakel, ter hoogte van het open stuk in de bebouwing), zodat deze de functie krijgt van fietspad. (Het autoverkeer vanuit Ankeveen naar Kortenhoef moet dan wel omrijden via de Koninginneweg, maar moet dat nu ook al  in tegenovergestelde richting) Bovendien blijft hierdoor het landelijke karakter van De Kwakel behouden.  

· Of het verbieden van doorgaand autoverkeer

Rotonde op de Loodijk en de Provinciale weg

Het wordt steeds drukker op de provinciale weg. Vanuit Nederhorst en Ankeveen is de provinciale weg steeds moeilijker te bereiken.

Groenlinks wil rotondes voor het veiliger invoegen voor burgers van Wijdemeren.

Doortrekken A6 – A9

Groenlinks is tegen het alsmaar toevoegen van asfalt. De gemeente Wijdemeren moet zich actief inzetten in regionaal verband tegen het doortrekken van de A6.

Wijdemeren moet zich actief inzetten tegen het doortrekken van de A6.

Openbaar groen

GL blijft een dringend beroep op het bermonderhoud binnen de gemeente doen door middel van maaien in plaats van klepelen en de natuur zijn werk te laten doen.

Groenlinks wil natuurlijker bermonderhoud, met veel meer biodiversiteit en kleur in de bermen in geheel Wijdemeren.  

Maaien waar dat kan i.v.m. de verkeersveiligheid minimaliseren tot eenmaal per jaar.

Maaien en af voeren van het gemaaide van de meest kansrijke bermen van Wijdemeren. Dit gaat dan over ongeveer 20 % van de bermen. Hiermee levert de gemeente haar bijdrage aan de biodiversiteit. 

Economisch inzetten van de natuurgebieden in Wijdemeren.

Natuurgebieden zijn een economisch goed geworden. Vooral bij ons in het Groene Hart is deze waarde hoog. Wanneer de rode contouren worden opgerekt en men bouwt waar mogelijk streeft men het doel voorbij. De waarde van onze gemeente ligt in wonen in de natuur. In herkenbare dorpskernen. Die waarde dient bewaakt te worden. In Wijdemeren bestaan wel bestemmingsplannen maar een globaal ruimtelijk plan met daarin een een visie op de ruimtelijk toekomst ontbreekt. 

Groenlinks wil de natuurgebieden behouden en hun economische waarde gebruiken voor Wijdemeren. Groenlinks wil dat er een gemeentelijk structuurplan wordt opgesteld voor het totale grondgebied van de gemeente waarin een visie wordt ontwikkeld op de rumtelijke toekomst voor de lange termijn (2030) met als motto “Behoud door Ontwikkeling”.    

Maar ook voor de voetgangers die gebruik maken van de “landelijke” paden in Wijdemeren (o.a. het Trekvogelpad) moet het mogelijk zijn hier langer te vertoeven.  

Groenlinks stelt voor om Minicampings te stimuleren om te zorgen voor overnachtingsmogelijkheden.

Watersport in Loosdrecht

Een combinatie met natuurbeheer en toeristisch gebruik is haalbaar als de grote gebruikers betalen. Juist de snelle boten veroorzaken veel golfslag en veel schade aan de oeverlijnen.

Groenlinks wil een watersportbelasting op basis van het aantal pk’s per boot.

Duurzaam beleid

Groenlinks wil door één maatregel te nemen twee doelen bereiken;

In onze natuurrijke gemeente moet de nacht deels donker kunnen worden om zowel lichtvervuiling tegen te gaan als energie te besparen.

Groenlinks stelt voor de algemene verlichting te onderbreken tussen 01:30 uur en 06:00 uur, of eventueel partieel uitschakelen. 
Resultaten; 1 Vermindering lichtvervuiling, 2 Besparing energie en dus minder opwarming, 3 Aanzienlijke kostenbesparing voor de gemeente.

Wijdemeren voert geen actief duurzaam beleid. Daarom vindt Groenlinks dat actief duurzaam beleid trapsgewijs ingevoerd moet worden. De eerste stap houdt in dat duurzame bouw bij ieder plan een aandachtspunt wordt dat meegenomen wordt in de ontwikkeling van bouwplannen.

Papiergebruik

Bij commissievergaderingen wordt een enorme berg verslagen voor bezoekers gebruikt, en dit is waarschijnlijk slechts het puntje van de papierberg. 

Groenlinks stelt voor dat voor  de hele gemeentelijke papier winkel  gerecycled papier wordt gebruikt. 

Woningbouw en bouwgrondexploitatie

In diverse kernen neemt het aantal bouwlocaties af. Projecten voor specifieke doelgroepen zijn steeds lastiger te realiseren. Bijvoorbeeld voor starters of ouderen. Denk aan projecten in Ankeveen of Huize Brugchelen. Helaas zien wij ook belangrijke functies binnen Wijdemeren vacant staan omdat de huizen niet meer te betalen zijn. Denk aan de loodgieter en de onderwijzer, die niet meer in Wijdemeren kunnen wonen.

Groenlinks wil een actieve rol van de gemeente bij bouwgrondexploitatie (geen dure projectontwikkelaars). 

Groenlinks wil het criterium van economische gebondenheid aandacht geven.

Planschadeclaims
Groenlinks is voor een ruimtelijk beleid, dat planschade claims voorkomt.  Door de nieuwe wetgeving is planschade, veroorzaakt door particuliere projecten, te verhalen op de ontwikkelaar.

Als de gemeente plannen ontwikkelt, waardoor een inwoner onevenredig veel schade word toegebracht dan is het voor Groenlinks vanzelfsprekend dat deze daarin tegemoet wordt gekomen door planschade uitkering.

Groenlinks wil zich sterk maken tegen ongebreidelde indiening van           planschadeclaims bij realisering van  bouwplannen
Woningbouw bijvoorbeeld in Nederhorst

Aandacht moet geschonken worden aan de wensen van de burgers van Nederhorst bij het bebouwen van de sportvelden.

Groenlinks wil participatie van de burgers van Nederhorst bij de nieuwbouwplannen

Milieu

Wat betreft het onderwerp milieu heeft de VROM rapportage ons laten zien dat er nog heel veel geregeld moet worden. Er ligt een stevig plan klaar, dat goed onderbouwd is. GL vindt dat met voortvarendheid van start is gegaan en de achterstanden zijn ingelopen. Groenlinks mist de vertaalslag naar de prioriteiten die de gemeente zelf stelt.

Groenlinks wil zich sterk maken voor een gemeentelijk milieubeleidsplan.

Waterbeheer en riolering

In de toekomst zullen extra investeringen nodig zijn ter voorkoming van wateroverlast (het houden van droge voeten) i.v.m. klimaats-verandering, het anders omgaan met water en de gemeentelijke rioolstelsels. De gemeente heeft hierin een eigen, locale verant-woordelijkheid en kan binnen bepaalde grenzen hierin ook een eigen lijn trekken.  De kosten worden uiteindelijk afgewenteld op de burger en het lijkt erop dat de burger daar steeds meer voor moet gaan betalen.  Daarom is het belangrijk dat de burger ook meer bij het beleid betrokken wordt en dat de raad (meer) sturingsmogelijkheden krijgt (hoofdlijnen uitstippelen en keuzes maken), zodat de burger ook kan worden uitgelegd of we wel de goede dingen doen (geven we het geld verantwoord uit, leunen we niet teveel op andere overheden, zijn de kosten acceptabel in relatie tot de gewenste kwaliteit en de totale lastendruk, etc.).  

Groenlinks streeft ernaar dat ten aanzien van de zorgplicht voor water en riolering het voor de raad mogelijk wordt meer “met beleid aan de slag te gaan”, d.w.z.  keuzes te maken en daar waar nodig maatwerk leveren naar de burger, met als uitgangspunt:”doelmatigheid tegen acceptabele kosten”. 

Maatschappelijke Zaken

Portefeuille maatschappelijke zaken verdeeld over 4 wethouders.

De portefeuilles Maatschappelijke Zaken worden door vier wethouders beheerd. Dat leidt tot versnippering en onsamenhangende besluiten. 
Groenlinks kiest voor drie wethouders zonder versnippering van portefeuilles.

De bezuinigingswoede moet voorbij zijn.

Het niveau van de welzijnsvoorzieningen heeft veel te veel te lijden gehad van de bezuinigingswoede van het college en de coalitiepartners. Als voorbeeld  noemen wij de Peuterspeelzalen die hiervan de dupe werden. De overheid deed hetzelfde bij sociale zaken. De gemeente krijgt meer invloed op de toeslagen voor sociale minima.

Groenlinks wil een rechtvaardige verdeling van de uitgaven waarbij de gemeente haar rol van ondersteuner van de “zwakkeren”niet uit de weg gaat.

Groenlinks kiest voor de uitgebreide variant voor toeslagmogelijkheden.

{heeft in de afgelopen raadsperiode als enige zich hiervoor ingezet}{HK}

Mobiele dienstverlening

Groenlinks heeft de locatie van het gemeentehuis geen prioriteit gegeven. Omdat zij altijd uitging van mobiele dienstverlening.

Het voortzetten van de bibliobus is een vereiste om de bibliotheekfunctie voor alle kernen te behouden. Het alternatief in de vorm van steunpunten kost onnodig veel aan huisvestingskosten en gaat er vanuit dat men wel naar het steunpunt toekomt.

Groenlinks  wil de bibliobussen behouden in Wijdemeren.

Groenlinks wil een mobiel zorgloket voor informatie en advies, voor aanvragen zorg en WVG voorzieningen en  voor het inzien van bouwvergunningen.

{En dus een gemeentehuis op wielen zie boven} {HK}

Kortenhoef, De Dobber

De functie van de Dobber is nooit waar gemaakt. Ondanks alle investeringen die gedaan zijn. Het afstoten van de Dobber geeft ruimte in de subsidiestromen die ten goede moeten komen aan initiatieven in de kern Kortenhoef, bijvoorbeeld een bruikbaar gebouw voor de Scouting. 

Het afstoten van de Dobber betekend niet dat culturele voorzieningen voor de jeugd zullen verdwijnen, in tegendeel cultureel jeugdbeleid, voor de gehele gemeente Wijdemeren zal er veel baat bij hebben als de lasten van een duur gebouw vervallen.
Vrijwilligersbeleid

In 2002 hebben alle partijen het belangrijk gevonden om de leefbaarheid van de dorpskernen te behouden en te bevorderen. En daarbij de nadruk te leggen op eigen identiteit en daarmee voor sociale cohesie en samenhang te kiezen. Het beleid van de afgelopen jaren heeft als gevolg dat winkels, gezondheidsvoorzieningen en postkantoren verdwijnen. Verenigingen en welzijnsvoorzieningen zijn dan nog de enige middelen om dat te bereiken.

GL heeft de visie dat verenigingen het middel bij uitstek zijn om de jeugd te betrekken bij gemeenschapszin, dus uit de anonimiteit te halen. Daarom moeten vrijwilligersinitiatieven worden ondersteund.
Burgerinitiatieven

De gemeentelijke overheid heeft juist op welzijnsgebied het heft in eigen handen, kan zelf beleid bepalen. Consistent zou dus zijn wanneer Wijdemeren bereid was voor leefbaarheid en eigenheid te betalen. 

Door burger initiatieven zijn diverse evenementen ontstaan die recht doen aan het kernenbeleid. De markt in Ankeveen, Spot in Nederhorst en de jaarmarkt in ’s-Graveland zijn goede voorbeelden.

Groenlinks vindt dat burgerinitiatieven moeten worden ondersteund.

Marktwerking en concurrentie in Wijdemeren?

Wijdemeren is een enorm aantal verenigingen rijk, die betrokkenheid en initiatief van zijn burgers symboliseert. Het is intriest dat het beleid van Wijdemeren van de afgelopen jaren de bijl erin heeft gezet. Het moest kostendekkend zijn waardoor concurrentie tussen de verenigingen werd aangemoedigd. 

GL is er tegen dat verenigingen maar de concurrentie aan moeten gaan, om via PR activiteiten leden te werven. Wij vinden dat niet alleen jeugdleden  het subsidiëren waard zijn, en de verenigingen zelf niet. Ook ouderen zijn belangrijk, zoals de Soos.

Vereniging als bedrijf?

Een vereniging is geen bedrijfsonderneming met werving als doel. De gemeente Wijdemeren is daar van uitgegaan en heeft het fenomeen vereniging, welzijn of gemeenschapszin volgens GL nooit begrepen. 

GL wil uitgaan van maatschappelijk en cultureel belang binnen welzijn en sport. De afgelopen periode is dat geen enkele keer haalbaar gebleken. Elke burger met een rekenmachine kon dat voorspellen. 

Kostendekkende tarieven

De tarieven opdrijven in recordtempo beoordelen wij als onbehoorlijk bestuur, dat alleen maar leidt tot leegloop, faillissement van de verenigingen en hogere kosten voor de gemeente. De verenigingen erkennen dat de huur omhoog moet, maar niet op deze manier.

GL staat niet achter een open eindfinanciering. Dat is niet reëel, maar er moet een subsidievorm gevonden worden die de verenigingen niet dwingt om er mee op te houden.

Groenlinks heeft de bezuiniging op de peuterspeelzalen consequent afgekeurd. 

Voorzieningen horen beschikbaar te blijven voor alle burgers. Juist voor de burgers die nog niet mee kunnen doen met de arbeidsmarkt zijn deze voorzieningen noodzakelijk. Tevens worden de basisscholen vanaf 2007 verplicht buitenschoolse opvang te verzorgen. 

Groenlinks wil voorzieningen die het algemeen belang ondersteunen voor de groepen burgers die niet aan de arbeidsmarkt deelnemen.

Groenlinks ondersteunt initiatieven om alle burgers aan het werk te helpen. Waaronder bijvoorbeeld kinderdagverblijven en gastouderbureaus.

Groenlinks wil uitgaande van het principe Brede School de buitenschoolse opvang vorm geven. Dat betekent dat alle verenigingen die jeugdactiviteiten verzorgen, in beginsel bij de opzet van buitenschoolse opvang betrokken dienen te worden.

Sociale Zaken

Al in 2002 heeft Groenlinks geconstateerd dat de gemeente Wijdemeren er van alles aan deed om de burger te bereiken en te informeren om zo de eigen handelswijze inzichtelijk en begrijpelijk te maken.

Eén component bleef daarin onderbelicht. Dat was en is de gesproken taal. Wanneer een burger gebruik wil maken van zijn rechten en ondersteuning nodig heeft moet hij een aantal procedures doorlopen. Procedures die nodig zijn voor zorgvuldige en gelijkwaardige beoordeling voor toewijzing van middelen. Een burger ziet hier als een berg tegen op, vooral ouderen.

Groenlinks is voorstander van eenvoudige, korte procedures in begrijpelijke taal waardoor er geen drempels zijn

Consulentschap moet terug.

Eenvoudige procedures voor aanvragen mogen niet leiden tot alleen goedkeuren of afwijzen. De behandelende ambtenaar dient alternatieven te kunnen aanreiken in een dienstverlenende sfeer.

Groenlinks wil dat het onderdeel van consulentschap in aanvraagprocedures wordt teruggebracht in het takenpakket van de behandelende ambtenaren.
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