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De rode draad.
Voorwoord.

De PvdA is een “wij” partij en geen “ik” partij. Dat loopt als een rode draad door ons verkiezingsprogramma. Ons handelen van de afgelopen vier jaar was daarop gericht. Dat zullen we blijven doen. Als het mogelijk is willen wij het graag samen met de burgers, dus met u, doen.

De gemeente Wijdemeren staat op de kaart. Maar wat wij vooral willen doen is de lijnen uitzetten voor de toekomst. Wij zijn een partij met een visie en we houden ons niet alleen bezig met de dingen van vandaag.  We letten daar naast ook op de lange termijn.

Wij blijven ons inzetten voor een goede gemeentelijke organisatie die de inwoners goed en snel helpt. De Gemeente is van en voor de burgers. Wij vinden het een uitdaging dat de inwoners van onze mooie Gemeente mee discussiëren over de toekomst van Wijdemeren.

Veel punten zullen in dit verkiezingsprogramma aan de orde komen, zoals: groenvoorziening, onderwijs, woningbouw, handhaving van de regels, financiën, de minima, veiligheid in de gemeente enz. enz.. Allemaal zaken waar inwoners direct mee te maken hebben.

Een korte terugblik

Op 1 januari 2002 werd er gestart met 45 vacatures in de gemeentelijke organisatie. We hebben er lang over gedaan om dat gat op te vullen. Dat heeft pijn gedaan en ook geld gekost. De serviceverlening heeft er onder geleden. De inwoners hebben dat gemerkt. Loketten voor burgerzaken moesten worden gesloten in Nederhorst den Berg en ’s-Graveland.

Bestemmingsplannen waren zwaar verouderd en die achterstand moest ingehaald worden. 

Een andere kwestie was nog dat gemeentelijke archieven niet op orde waren. Achterstand in gebruiksvergunningen. Achterstand op het gebied van handhaving. 

Grote projecten werden ons nagelaten zoals het Plutoterrein in ’s-Graveland en het Dorpscentrum in Oud Loosdrecht. Nog een punt was het probleem van de Krakeelakker en de onderhoudsachterstand van de Meester Kremerschool in Nederhorst den Berg. Daarnaast kreeg de gemeente ook nog te maken met enorme kortingen vanuit het kabinet. Het was dus roeien tegen de stroom in. En dat hebben we gedaan.

De PvdA heeft zijn bijdrage geleverd en gehandeld in het belang van de inwoners van Wijdemeren. Dat heeft zij gedaan in het college maar ook in de Gemeenteraad. 

Door deelname aan het college zijn de problemen voor het grootste gedeelte opgelost. Vaak was dat niet gemakkelijk.

Wij zien dat inwoners van Wijdemeren steeds ouder worden, jongeren vertrekken en dat de onzekerheid over hun (financiële) toekomst toeneemt.

Wij willen daarom prioriteit geven aan:

1. woningen voor ouderen en jongeren;

2. een minimum inkomen voor mensen zonder werk;

3. en dit alles binnen een verantwoord financieel kader.

Ad 1. Woningen voor ouderen en jongeren.

Onderzoek door de gemeente, samen met de woningcorporaties, heeft uitgewezen dat er een grote behoefte is aan betaalbare woning voor ouderen en jongeren. Veel jongeren geven aan in onze gemeente te willen blijven wonen. Ook ouderen geven aan dat zij naar mate zij ouder worden ook in onze gemeente willen blijven wonen. De combinatie met zorg moet in het oog worden gehouden.

De PvdA wil uit die onderzoeksresultaten, de Woonvisie, consequenties trekken. Alle bouwplannen zullen getoetst worden aan de doelstelling: meer betaalbare woningen voor jong en oud. Voldoet een bouwplan niet aan die doelstelling dan wordt het, als het enigszins kan, afgewezen. 

Daarnaast wil de PvdA dat bouwplannen van de gemeente en ook bouwplannen waarbij de gemeente indirect betrokken is, in zorgvuldig en tijdig overleg, met de omgeving tot stand komen. Dat is in afwijking van hetgeen in Nederhorst den Berg bij de Voorstraat is gebeurd. Plannen die thans in voorbereiding zijn, zullen de komende vier jaar voltooid moeten worden. Dat geldt voor de volgende plannen: Sportpark Nederhorst den Berg, Ponyweidje eveneens in Nederhorst den Berg, ter Sype in Loosdrecht, oude gemeentewerf in Ankeveen en de plannen aan de Arnoud Voetlaan ook in Ankeveen, het Dorpscentrum in Oud Loosdrecht, het bouwplan op de huidige gemeentewerf in Loosdrecht, het Plutoterrein, en de voormalige Oude Herberg in Kortenhoef en tenslotte het project van de voormalige Antoniusschool in Kortenhoef.

Een renovatie van de Meenthof is meer dan ook noodzakelijk en daar zullen wij voor blijven pleiten. 

In eerder genoemde Woonvisie werd ook gepleit voor het opzetten van een gemeentelijk grondbedrijf. Dat is nodig, aldus de onderzoekers, om meer grip te krijgen op woningbouw-programma’s. De PvdA is ook voorstander van het opzetten van zo’n grondbedrijf. Allereerst wil de PvdA grondig de financiële risico’s bestuderen.

Ad 2. Een minimum inkomen voor mensen zonder werk.

Beslissen over het inkomen van de minima is makkelijker dan ervan rondkomen. 

De mensen met een minimumuitkering en gezinnen met een minimumloon hebben het moeilijk gehad en hebben dat nog. Het huidige kabinet heeft dat in belangrijke mate veroorzaakt. De maatregelen welke getroffen worden per 1 januari 2006 in het kader van de Ziektekostenverzekering zijn nog niet bekend. Het ziet er echter naar uit dat de compensatie onvoldoende zal zijn. Daarmee lopen zij een nog grotere achterstand op. De PvdA wil deze mensen financieel helpen als dat nodig mocht blijken. Concreet stellen wij voor dat de gemeente voor een collectieve aanvullende ziektekostenverzekering zorg draagt voor mensen met een minimumuitkering en voor werkenden wanneer zij minder inkomen hebben dan 120% van het minimuminkomen. Dit is niet alleen een wenselijke compensatie voor de gestegen kosten maar het is ook een mogelijkheid om de bijzondere bijstand niet aan te spreken, ingeval deze mensen voor medische kosten komen te staan waarvoor zij anders niet verzekerd zijn. 

Hier bovenop wil de PvdA een financiële bijdrage voor het boekengeld ten behoeve van studerende kinderen van bijstandsgerechtigden. Verder wil de PvdA de huidige regelingen voortzetten omdat die naar tevredenheid functioneren. Wijdemeren heeft een rijke bevolking met een gemiddeld hoog inkomen en een groot eigen woningbezit. Op die wijze moet het lukken om onze huidige 160 mensen met een bijstandsuitkering toch ook behoorlijk te laten meedelen in onze welvaart en voluit te laten deelnemen aan het sociale leven. De Gemeente zal zich samen met de ondernemersorganisaties blijvend moeten inspannen om die mensen weer aan werk te helpen.

Ad 3. Financieel verantwoord.

Onze ambities moeten betaald worden. Daar is geld voor nodig. Dat geld krijgen wij grotendeels van de Rijksoverheid. Die heeft echter de achterliggende jaren flink gekort. Het totaal van die korting is aanzienlijk, terwijl de kosten stijgen. Bovendien werden nieuwe taken aan de gemeente toebedeeld. Dat gaf dus problemen. De OZB moest die gaten opvullen ondanks alle bezuinigingen die intern werden doorgevoerd. Het zuinige beleid van de afgelopen jaren wil de PvdA voortzetten. Dat is moeilijk want de inwoners stellen wel hoge eisen aan de voorzieningen. Het gaat hierbij om de subsidies maar ook om het onderhoud van wegen en het openbare groen. Er bestaat dus een rechtstreekse relatie tussen de ambitie en de inkomsten. De PvdA streeft er naar om de OZB niet meer te laten stijgen dan de inflatie. Of dat lukt zal mede afhankelijk zijn hoe het Kabinet met de gemeente omgaat. Krijgt de gemeente meer geld, dan zijn de lasten voor de inwoners vanzelfsprekend minder, anders is het omgekeerde het geval.

Dit waren de drie prioriteiten waar de PvdA voor staat. Als de PvdA deel gaat uitmaken van het nieuwe college, dan zullen over deze drie punten goede afspraken gemaakt moeten worden. Daarnaast zijn er ook andere punten van belang. Maar wat wij met deze opstelling voor ogen hebben is dat niet alle punten van hetzelfde belang zijn. Wij kiezen er dus voor de echte speerpunten.

De overige punten die voor de PvdA ook van groot belang zijn.

A. Onderwijs voor gelijke kansen.

Goede scholen is van het grootste belang voor de ontwikkeling van kinderen. Kinderen zijn voor hun vierde jaar het meest taalgevoelig. Voorschoolse opvang met aandacht voor taalontwikkeling, sociale vaardigheden en spel vinden we noodzakelijk. Samenwerking tussen basisschool en peuter- en kinderopvang vinden wij van belang. Binnen dat kader pleit de PvdA er voor om de subsidie voor peuterspeelzalen niet af te bouwen maar weer opnieuw op te zetten.

B. Verenigingsleven.

Wijdemeren heeft vele verenigingen en sportmogelijkheden waar mensen elkaar ontmoeten. Dat is belangrijk. Het is het cement in de samenleving van Wijdemeren. Daarom is het prettig om hier te wonen.

In 2005 is het rapport over de Sociale Structuurvisie uitgekomen. Daarin is aangegeven hoe de gemeente het verenigingsleven kan stimuleren. De PvdA onderschrijft de conclusies van dat rapport. Dat houdt in dat de verenigingen, als het aan de PvdA ligt, niet alleen op morele steun kan rekenen maar ook op financiële steun. Dat geldt ook voor nieuwe initiatieven zolang die binnen  de doelstelling van de sociale structuurvisie passen. 

De PvdA  pleit ervoor om verenigingen en instellingen nog meer financiële armslag te geven. Daarom stellen wij voor dat de gemeente marktkramen beschikbaar stelt bij evenementen die in de dorpen plaatsvinden. Verenigingen krijgen langs die weg de mogelijkheid hun inkomsten verder te vergroten. Een aantal verenigingen doet dat al.

C. Groenvoorzieningen.

Telkens blijkt weer dat onze inwoners veel waarde hechten aan goede groenvoorzieningen. Op Dorpsavonden staat dit onderwerp meestal centraal. Dat geldt ook voor het onderhoud van wegen. De PvdA ondersteunt dat. Wij vinden dat de Gemeente er ‘aangeharkt’ moet uitzien. Geld zal daarvoor beschikbaar moeten zijn en blijven. Het is het visitekaartje van onze gemeente. Wel wil de PvdA in discussie met de inwoners over de vraag of zij het trottoir voor hun huis willen schoonhouden en of men de grasstrook ook wil maaien. Het maakt de Gemeente zoveel mooier.

Verder bepleit de PvdA dat het wegen en groenonderhoud in overleg met de bewoners wordt uitgevoerd. De inwoners worden op die manier de drijvende kracht van deze projecten. De gemeente zal zich in de wijken herkenbaar moeten presenteren.

D. Handhaving.

Overtreders van de regels zullen, als het aan de PvdA ligt, hard worden aangepakt. Een consequent handhavingsbeleid is noodzakelijk. De gemeente dient wel het goede voorbeeld te geven door snel en in elk geval binnen de gestelde termijn te handelen.

E. Veilige gemeente.

De gemeente Wijdemeren behoort tot de meest sociaal  en verkeersveilige gemeenten van ons land en dat willen we zo houden. Om goed zicht op de ontwikkelingen te blijven houden wil de PvdA periodiek overleg met de politie blijven voeren. Kortom; de vinger aan de pols houden en bijsturen indien noodzakelijk.

F. Milieubeleid

De gemeente Wijdemeren dient groen gehouden te worden. Dit streven dient ook in de bestemmingsplannen neergelegd te worden. Ook dient de gemeente als organisatie het milieubeleid hoog in het vaandel te dragen door in de bedrijfsvoering met een verantwoord milieubeleid rekening te houden.

G. Zorgloketten.

In 2006 zal naar alle waarschijnlijkheid die nieuwe wet Maatschappelijke ondersteuning worden ingevoerd. De gemeenten, en dus ook Wijdemeren, worden dan belast met de uitvoering van die wet. Dat houdt in dat de gemeente verantwoordelijk wordt voor de zorg en welzijn van al zijn inwoners. Om dit goed toegankelijk te maken is het noodzakelijk dat dit zo dicht mogelijk bij de burgers gebeurt. In de Socialestructuurvisie werd het advies gegeven om zowel in Nederhorst den Berg, ’s-Graveland/Kortenhoef evenals Loosdrecht een zorgloket in te voeren. Vanuit kostenoverwegingen wil de PvdA die suggestie niet overnemen maar beperken tot één loket waar de professionals aanwezig zijn. Inwoners die niet in staat zijn zelfstandig naar het gemeentehuis te komen willen wij een taxi aanbieden.

De PvdA wil dat de Wet goed wordt ingevoerd. In Nederhorst den Berg en in ’s-Graveland/Kortenhoef willen wij streven naar een zorgloket in samenwerking met vrijwilligers. Daarom is het noodzakelijk om goed overleg te voeren met de ouderenbonden maar ook met andere belangenorganisaties.

H. Kunst en cultuur.

De PvdA ondersteunt die organisaties die zich hiermee bezighouden en zij doen dat ook nog verdienstelijk. Het mooie culturele erfgoed moeten wij blijven behouden. Juist dat maakt Wijdemeren zo aantrekkelijk. Bibliotheken, die onder zware financiële druk zijn komen te staan verrichten een belangrijke laagdrempelige rol dicht bij de mensen in de buurt. De PvdA wil die functie behouden

I. Economie en recreatie.

Wijdemeren zal nimmer een grote economische ontwikkeling laten zien in het Gooi. Maar de  PvdA wil de huidige economische ontwikkelingen stimuleren en indien mogelijk uitbreiden. Vooral in Oud Loosdrecht is dat van belang vanwege de watersport en de recreatie. Het is goed voor de werkgelegenheid en de variatie daarin. Overleg met de ondernemersorganisaties is ook voor de PvdA van belang. Daarnaast vindt de PvdA het noodzakelijk dat er gebaggerd wordt, vooral in de Loosdrechtseplassen. Goede doorvaarten moeten mogelijk zijn.

Wat wij niet willen is dat gronden die nu een recreatie bestemming hebben, volgebouwd worden met appartementen.

J. Communicatie.

Goede communicatie is een belangrijk bindmiddel in de gemeente. De trend op dat punt is gezet. Tweewekelijks zullen de inwoners geïnformeerd blijven over de ontwikkelingen in de gemeente via de gemeentepagina in het Wijdemeren Journaal. 

Daarnaast wil de PvdA dat het college het contact blijft onderhouden met de inwoners via de welbekende dorpsavonden. De gemeentelijke website moet verder uitgebouwd worden want dat is het middel voor de toekomst. Transparantie, blijft voor ons het sleutelwoord.

K. Verkeer en vervoer.

In onze gemeente, met de grootste autodichtheid van Nederland, zal dat een probleem blijven. Een klus die moeilijk is op te lossen. Het openbaar vervoer zou flink gestimuleerd moeten worden maar dat blijkt in de praktijk ook geen succes. Voor gebieden zonder regulier openbaar vervoer lijkt de belbus de enige optie en daar wil de PvdA zich voor inspannen.

L. Agrarisch gebied.

Het agrarische gebied hoort bij onze gemeente. Het is kenmerkend voor het landschap. Dit houdt in dat de PvdA niet zal meewerken aan het onder water zetten van de Horstermeerpolder. Gedeeltelijk zou dat wat ons betreft bespreekbaar mits aan een aantal randvoorwaarden wordt voldaan. 

Onze kandidaten.

Met dit verkiezingsprogramma maakt de PvdA verantwoorde keuzes. Het zal veel inspanning vereisen om het te realiseren maar het is de moeite waard. Bij dit ambitieuze programma horen ook ambitieuze kandidaten. De PvdA is er in geslaagd om een breed samengestelde lijst te vormen waarin naast ervaren kandidaten ook nieuw talent zich aandient. Mensen die hun  vrouwtje of hun mannetje staan. Kandidaten waarmee wij voor de dag kunnen komen. Allemaal mensen die de “rode” draad oppakken.

Tot slot.

De PvdA heeft een visie op de toekomst van onze dorpen en op de gemeente Wijdemeren als geheel. Die visie zullen wij proberen in praktijk te brengen en de komende vier jaar. Dat betekent dat wij weer deel willen blijven nemen in het volgende college van B&W. Het is duidelijk dat we dan goede afspraken moeten maken met de parijen die met ons de coalitie willen vormen, zodat de punten die wij van belang vinden ook daadwerkelijk kunnen verwezenlijken.
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